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közlemény intézendő.
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vissza nem adunk."^p®

elfogadtatnak.

Szigetvár emelkedése.
(N.) Ilyen czimü czikkben foglal­

kozik velünk egy kaposvári hetilap. 
Ami szép és jő egy kis városra reá 
fér, dicsérve reánk pazarolja. „Alig 
van megyénkben kisebb város, amely 
a kultúráért, a szellemi és anyagi jó­
létért annyit áldozna, mint Szigetvár.“ 
Ezzel kezdi. És felsorolja érdemeinket, 
kulturális fejlődésünket, a jórészt magán 
adakozásból épült közkórházat, a pol­
gári iskolát és ad fortissimum az 
aerogén gázvilágitást.

Azt hisszük, hogyha a város atyái 
olvasták a czikket, az apotheozisukat, 
belepirultak a dicséretbe. Hasonlatosan 
az egyszeri iskolás gyerekhez, akit pél­
dányképül állít a tanítója éppen akkor, 
mikor nem tudja a leczkéjét. De mé­
gis szinte jobb szeretnek, ha nem ol­
vasták ezt az apotheozist. Könnyű 
magukba szuggerálni, ami jól esik, ha 
nagyon kívánják.

Bizony tisztelt laptársunk csak 
madártávlatból pillantott át hozzánk, 
nem csoda, ha nem vette észre, hogy 
mennyi nálunk a söpörni való. Köve­

zet, tisztítás, meg el sem bírjuk ha­
marjában számolni, annyi az elvégzet- 
en munka, a gondolatlan mulasztás. 
Nem ártott volna, ha a dicséret a 
csupa fény között tisztelt laptársunk 
czélozott volna egy kissé az árnyékra 
is. Annál setétebb kiiivóbb lelt volna 
az ellentét. És talán inkább meg­
szívlelték volna az illetékes tényezők, 
hogy van bizony egy és más seperni 
való a minta városban. Mi emleget­
hetjük, ahogy annyiszor tettük már, 
nem akad fül, aki meghallja, kéz, aki 
jóvátegye a mulasztásokat.

Kövezetről, arról, hogy a gránit 
sem tart örökké, úgy látszik nem akar­
nak tudni a város atyák. Építünk pol­
gári iskolát, szóval igazán belépünk 
a városok sorába, de azt nem tartják 
a városhoz méltatlannak, hogy még a 
föutczái is olyan sárosak, járhatlanok, 
amiért még egy falu is elszégyenelné 
magát. Pedig kövezetvámot is szedne 
Szigetvár. De erről már szülöttünk 
többször, több alkalommal.

Ezúttal azzal a fent említett di­
csérettel kapcsolatosan, de meg a tűr­
bélién szükség nyújtotta alkalomból 
is, a város tisztaságáról, helyesebben

az utczák tisztátalanságáról szólunk. 
Határozottan türhetlen állapot ez. Elég 
hiba, — az ősöké — hogy Szigetvár 
mocsárba épült, a miatt eléggé egész­
ségtelen a levegője úgy is. A város 
ügyeinek intézői jóvoltából ezt még 
azzal tetézik, hogy mindenfelé bűzös 
vizeket az utczán engednek végig 
folyni. Ezek a bűzös viz At most 
a melegebb napok közeledtével 
valósággal dögletessé teszik a levegőt. 
Legvisszariasztóbb az állapot az esti 
sétálóknak, akik pl. a Biedermann 
Rezső utczában gyakran kénytelenek 
zsebkendőt szorítani ajkukra, hogy be 
ne lélegezzék az undortó párákat. Az el­
múlt heten volt alkalmunk erről több 
ízben meggyőződést szerezni. A Bie­
dermann utczán a Zrinyi-tér felöl né­
hány este rettenetes bűzt terjesztő viz 
folyt keresztül. Felfedeztük a forrást 
is és kiderült, hogy a városházi épü­
letből folyik. Ez nem csudálatos, csu­
pán jellemző, clannyira, hogy kommen­
tárt fűzni hozzá felesleges is.

Megengedjük, hogy nincs a vá­
rosnak pénze csatornázásra. De lehet 
egyébben is orvoslást találni, falán 
lehetne rendeletet alkotni arról, hogy

Kis mama.
Gubaföld tegnapig áldott csendes falu 

volt. Nem pusztított ott sem a kolera, sem 
az adóvégrehajtó. Szorgalmas, józan magyar 
nép lakja, ki nem szorul bufelejtöre.

De ez a Mózsi zsidónak fáj.
Tegnap óta ég a falu a lelkesedéstől s 

Mózsi örvendve dörzsölt tenyerét a jó gsel't 
reményében. Nem csoda ilyet még nem lá­
tott András bátyó se, pedig volt ö még Ta­
bán- meg Burkusországban is.

Vörös tintával irt plakátok hirdetik, 
hogy ma estére elöadatik a „Bakonyi rózsa" 
énekkel vegyes szomorú játék 7 felvonásban, 
végén gyönyörű „bengáli megvilágítással“. 
Személyek: Bakonyi rózsa — Zengő Csilla 
a társulat csillaga; azután rablók grófok, 
hcrczcgok aranyos ruhákban.

Alkonyaira már tömegesen gyülekezik 
a korcsmái udvaron a dolmányos meg honi 
kék szoknyás közönség itt-ott egy-egy kapa­
tos is, és jó szívvel fizetve le a köteles ha­
tosokat, siet be a magas deszka kerítéssel 
körülvett kocsiszínbe, hol már teljes pompá­
ban áll a színpad. Ugyan még mi sem lát­
ható belőle, mint egy rikító színekre mázolt 
ponyva, mely eltakarja belsejét a kiváncsi 
szemek elöl.

Megcsendül a színházi csengetyü 
éles hangja. A zsibongó szavak khaosza 
mintegy varázsütésre elnémul s az atya­
fiak lélegzetüket visszafojtva várják a 
kortiua felgördültét. A méla csendben hall­
ható a szúnyogok kara, a mint nagy igye­
kezettel fújják a nyitányt a könyfacsaro 
tragédiához.

Csiling . . . csiling - . . a liiggónv lassii

méltósággal felhuzódik.
A ínüértő közönség bámulata egy álta­

lános sóhajba olvad s nem egy komám asz- 
szonynak dobban meg ijedtében a szive, 
mikor a vad rablókapitány átdöfni készül 
Lucziát, a bakonyi rózsát.

Az első pádból egy elfojtott felkiáltás 
töri meg a csen lel. Minden szem Dani bá­
csira irányul.

__Ki uz ? A tanító ur! Mi lelte? Hallat­
szik össze-vissze.

Dani bácsi merően néz a színpadra s 
elhalaványult ajkakkal mormogja : „ő az, ö 
... a kismama." Az ö ezukros kis felesé­
ge, a ki egy csúnya napon megszökött a 
szeretőjével, magára hagyva Dani bácsit 
fájdalmával s egy pólyás babával. Áznia 
évek múltak el. A pólyás baba csintalan 
liezkóvá növekedniI - Dani bácsi fajdal . il

Csoda olcsóság a Béka boltiban.
ruhaszövetek, selymek, és voll de läinek. Továbbá zephir kanavisz. es 
vásznak Asztal es agyteritok valamint retem-lies nagy rátör rat j es 
asztali szőnyegben, Papi reverenda szöveteknél nagy válás.:.ek 
Mind meglepő olcsó árban kapható a, BÉKA boltban PÉvS^-TT. 
Irgalmasok-utcza 10. sz. Saját házában.
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a háztulajdonosok építsenek mint
ogyebüll, hol nincs csatorna ren" 
des fedett szemét gödröt, ahova a 
bűzös vizeket öntözzék. És lehetne 
gondoskodni arról is, hogy az utczai 
folyásokat idönkint - gyakran — ki­
tisztítsák és ne seperjék bele a hul­
ladékokat.

Kérjük a tisztelt városatyákat, 
szívleljék meg szavunkat 1 Akkor ke­
vesebb ok lesz a pirulásra — a meg 
nem érdemelt dicsérettől.

Barnum és Bailey Pécseit,
(Saját tudósitónktól.)

Lapunk kiküldött tudósítója röviden a 
következőkben számol be az e hó 1,5-án Pé­
csett lévő Bnrnum és Pailey világhírű lát­
ványosságának előadásáról.

Az előadás előtti nap in már Pécsre 
érkezetem, hogy lapunknak a kellő tudósí­
tást megírhassam. Mar a hajnali urakban nagy 
csoportokban tolongott a nép a búza téri ele 
azt hitte mindenki, hogy a nagy sátorváros 
már föl van építve. De bizony az még nem 
volt, mert a forgalmi akadály meghiusitá a 
tervet. A több ezer métermázsával terhelt 
vasúti kocsikat, nem tudta egy mozdony a 
bakocai dombra felvontatni, úgy hogy Dom 
búvárról kellett segédmozdonyt rendelni — 
Ez volt az oka, hogy a 3 utóbbi vonat nagy 
késséssel érkezett, Az első már hajnali 4V* 
órakor jöt, a második fél 10 órakor a har 
madik 10 órakor, a negyedik f i 11 órakor 
érkezett meg.

A harmadik vonattal jött a személyzet 
moly rögtön megkezdte a kirakodást. A ko­
csik elé 6—8 erős meklenburgi lovat fogtak. 
Szép látvány volt a 6 diadalszekór, 70 drb. 
játszó ló, 14 elefánt, 16 egy és két pupu 
teve, láma, zebra és gnu, Eközben pedig a

művészek linkeren biciklin és gyalog jöttek be.
A menet az indóházutczán s a belvárosi 
országúton vonult fel a nagy nóptümog kö­
zött, A búza térre érve rögtön megkezdték 
a működésűket. A konyhát gyorsan felállítot­
ták és kezdetét vette a lözés. Az összes 
sátrakat lehetetlen volt délre fölállítani, délig 
talán 18—20 sátor volt felállítva a csillagos 
zászlókkal.

A délutáni előadás elmaradt.
Minden amerikai gyorsasággal történt. 

Nem a látottak lepték meg az embert, ha­
nem a czirkusz mesés gyors felállítása és 
szétszedése.

Este fél 7 órakor már meglehetett te­
kinteni külön belépti dijjért a csodákat.
A jegyek váltásánál megjegyezzük, hogy oly 
roppant nagy volt a tolongás hogy ha va­
laki már, megkapta a jegyét és vissza kel­
let volna a pénzéből kapnia, nem várhatta 
meg. mert már tovább lökték. Valóságos 
küzdelem volt a jegyekért. Mindazonáltal aki 
nem volt élelmes, és nem akarta hogy alá 
hát legázolják és néhányszor oldalba ne üs­
sék nem juthatott jegyhez. — Pár száz em­
ber járt Így ki kün az utczákon áldogált, de 
voltak sokan, kik annélkiil, hogy valamit is 
láttak volna boszuságukban haza utaztak.

Érdekes volt a furcsaságok sátra, vala­
mint az álhitt sereglett. Láttunk 3 oroszlánt 
3 fekete párduczot, 3 király tigrist, 3 fekete 
pumát, 5 hiénát. Azonkívül víziló jegesmed­
ve, amerikai szürke medve, teve, fehér bi­
valy, zehuk, antilop juhok, kecskék számos 
faja, tapir, és 14 hatalmas elefántból stb. 
állt az állatsereglet.

Láttuk az eleven tűpárnát egy embert 
ki testét tűkkel szúrtál ta tele, a szép kard­
nyelő hölgyet, a nyulékuny bőrű embert, a 
tetovált emberpárt az uszkár embert, a dús 
moszatliaju hölgyet, a gyors számolót, a kö­
vér és sovány embert. Albínót ki tagjait ki 
ficzamitja, az üveg evő négert, a szakálas 
hölgyet, a kéz nélküli művészt, ki lábaival 
ir és rajzol, s ezenkívül még több rendki- 
vüliséget.

A 6 árboezra kifeszitett nagy sátorban 
3 körönd és 2 színpadon folytak egyszore a 
mutatványok. Athlotikai equlibrista mutatvá­
nyok lovas bravúrok.

Egyike volt a legszebb mutatványok­
nak a 70 ló produktiőja a 42 nagy és 28 
ponny lóval. A 3 fokú torony tetején állott 
lovával az idomító, kinek szavára a hívott 
lovak, beugrottak a porondra és elhelyezked 
lek a köralaku torony egyes fokán. Ezen 
mutatvány valóban fantastikus szépségű 
volt. Az idomitót rengeteg tapsviharral ju­
talmazta a nagy közönség.

A többi lovas productiók is ügyesen 
iskolázott lovakról tettek tanúságot. Voltak 
jó jockeik és szép lovarnők. De több mu­
tatványt láttunk már jobb czirkuszokban is 
az előadottakból.

A kőtéltanczosok is újat produkáltak, 
úgyszintén a bátor kerékpárost is tapssal 
jutalmazta a közönség.

A légtornászat terén nem láttunk sem­
mi újdonságot, azonban elég ügyesen csi­
nálták, — A foot-balt játszó kutyák tetszet­
tek legjobban, akkor midőn a közönség közé 
röpítették a lapdát.

A nagyszámú férfi és női 
pedig mókáztak a porondon. De 
ná felsorolni pontosan azt amit 
mert a figyelemnek 4-5 helyre 
irányulnia egyszerre. Az ember 
nap harmadnap tudja és emlékszik vissza 
egyes dolgokra amit látott, s mintegy álom­
ként tűnik fel az egész.

Az előadás végét a verseny képezte. 
Volt alkalmunk gyönyörködni a lo és egyéb 
versenyek izgalmaiban. Megemlítjük végül a 
bohóczok zenekarát, is mely azáltal ért el 
sikert, hogy különféle hangszerekből a lehe­
tő leghamisabb hangokat csalta elő. (Akár a 
mucsai zenekar).

Az előadás alatt már szétszedtek a 
külső sátrakat, úgy hogy az előadás végez­
tével a közönség már mást nem talált ott 
mint a czirkusz sátort. Másfél óra múlva az 
előadás után már csak a levert czőlöpök

bohóczok 
ki is tud­
ott látott, 
is kellett 

csak más-

az idő lassankint sűrű lepelbe burkolta. És 
most az elfojtott szenvedély kétszeres erő­
vel törte keresztül gátját.

Égy pillanatra az öröm deríti fel voná­
sait s ideges mozdulatokat lesz, mintha fel 
akarna rohanni a színpadra, felkapni Luczi- 
át s elragadni a nyomasztó légkörből.

— A kis mama színésznő ! Hát megcsalta 
a nyomorult csábitó ?!

Ki támolygot a színházból a szabadba. 
A közönség nem igen ügyelt rá.

— Kicsit megártott az öregnek a meleg, 
majd a friss levegő helyre hozza. S tovább 
lesték visszafojtott lólekzettel az izgató 
borzalmakat.

Dani bácsi nem nyughatott, folyton 
zaklatta lelkét a tudat, hogy a kis mama. 
szerencsétlen. Különben minek csalatkozott 
volna e kóbor csapathoz? Dani bácsi kész 
volt mindent feledni, mindent inegbocsájtani. 
Lassanként bele élte magát abba a gondo­
latba, hogy a kismama újra vissza­
kerül a családi tűzhelyhez. Újra fognak élni 
boldogabb életet. Az árva „kis embernek* 
újra lesz anyja, édes anyja s nem lesz 
többé árva.

I t ■ I-------------- --- ------ r....... .. ........ ........

Kgy világos nyári ruhába öltözött fiatal 
nő nyitotta ki a kisajtol s az udvaron ke­
resztül a szobába tart. Dani bácsi meg ép­
pen kifelé. Az ajtóban találkoztak. Dani bá­
csi szótlanul összecsap a kezeit s szelíd 
jóakarattal, mint orvos betegére nézett a 
nőre.

Ez elnevelte magát.
— Haha! Mit bámulsz öregem? Tán 

meg sem ismered a kismamát ?
— Szegény gye inekem, sokat szenved­

hettél !
— No nem éppen, sőt mondhatnám vígan 

élek.
— De vége a szenvedéseknek. Ha el is 

buktál, fel emellek. Ide keblemre, én megbo­
csátottam.

Dani bácsi karjait kitárva, keblére 
akarta ölelni a kismamát, aki azonban ügye­
sen kitért előle, s kaczngva válaszolt.

—- Még mindig a régi szerelmes vagyunk. 
Pedig nem ülik hozzánk öreg. Tekints ba­
rázdás orczádra s ősz szakálodra. Pfuj 1

Dani bácsi elámulva hallotta szavait.
Liszka, hát nem térsz meg?
Eli. hagyd! Egy csepp kedvem sincs 

hozzá. Különben adna a férjem...

—- Férjed ?...
— Igen. igen, Darvassy a hős szerelme­

sünk. Tudod úgy balkézről- Csinos fin csupa 
sima eleganczia, csupa tűz.

Dani bácsi azt hitte,hogy álmodik.Annyira 
sülyedt már ez az asszony! Egyik szeretőjét 
megcsalja a másikkal, utóbb ezt is a fakép­
nél hagyja a harmadikért. Szerelem, részvét 
helyét e szavakra megvetéssel vegyült szá­
nalom foglalta cl. Keserűen elmosolyodott.

— Gyi te lakú.
Egy 4 5 éves szöszke (iucska szaladt

be fűzfavesszőn lovagolva az udvarra s az 
idegent megpillantva szemérmesen apja 
mellé húzódott.

Dani - szólt a nü — hogy megnőtt 
a gyerek. Ide fiam hadd csókoljalak mi g.

Dani bácsi tillúlag felemelte karját, 
hogy ne métetyezze meg az anyai csók az 
ár atlan ajkakat, de ut uh csen les cziniz- 
mussal tette hozzá :

-— Ne félj, csókold meg a nénit . . .
('.suba.
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helyei mutatták a világ eme nagy látványos­
ságának helyét. Akkorra már minden le volt 
szállítva a vasúthoz. Az 1,-ső vonat 10 óra 
14 p. a negyedik a működő személyzettel 1 
órakor éjjel indult el Eszékre.

Előfizetési felhívás.
Lapunk május hó 1-ével a Il-ik 

évfolyam 2-ik negyedébe, lép. — Hisz- 
szük és reméljük, hogy ez alkalommal 
is mindazok, kik lapunknak t. előfize­
tői voltak előfizetéseiket mielőbb meg­
újítani szíveskednek.

Végig tekintve lapunk eddig 
megjelent számain, bátran mondhat­
juk már eddig is, hogy a „Délsomogy“ 
a vidéken megjelenő bármely hetilap­
pal egy nívón, — de soknál pedig ma­
gasabban áll. — Megmutatta ezt a 
„Délsomogy“ szerkesztősége, és kiadó- 
hivatala, hogy a lapot úgy a külcsín 
valamint a béltartalom érdekessége és 
változatossága folytán nem kiméivé 
sem anyagi sem erkölcsi fáradságot és 
költséget ma már oda juttata, hogy 
úgy Szigetvár valamint vidékének in­
telligens közönsége asztaláról e lap nem 
hiányzik.

Tekintve a lap fentartásának nagy 
költségeit, már localpatriotismusból és 
hazafiasságból is, erkölcsi kötelessége 
lenne, mindazoknak, kik még elő nem 
fizettek, lapunkra, hogy azt mielőbb 
megrendeljék.

A „Délsomogy“ szerkesztősége be­
váltotta a tett ígéretét. Éber szemmel 
őrködik a közügyek terén előforduló 
minden nevezetessebb mozzanat fölött; 
S tárgyilagosan számol be a t. olva­
sóinak. Közli a vármegye városi és 
a vidéken előforduló eseményeket.

Hir rovata változatos és pontosan 
tájékozott. Megbízható forrásból vett hí­
rei érdekesek.

Szépirodalmi rovatát tárcza, vers, 
és elbeszélés képezik. Kiváló fővárosi 
valamint a vidéki jeles irók tollából ke­
rül ki.

Kik részint álnéven, részint saját 
nevükkel elláttva jelentetik meg czik- 
keiket.

Lapunk ezen negyedében is foly­
tatni fogjuk Gottier Lajosnak az Egyet­
értés belső dolgozó társának, a kitűnő 
elbeszélés írónak remek tárczái közlé­
sét. — Kinek tárczáit mint több hely­
ről értesültünk olvasóink nagyon meg­
kedvelték. — A „Délsomogy" szerkesz­
tőségének daczára, hogy szigorú kriti­
kát gyakorol, minden egyes beküldött 
czikk fölött mégis egész kis gárda 
munkatársa és tudósítója van.

Közgazdasági rovatunkat pedig ha­

zánk egyik első gazdasági tanintézeté­
nek igazgatója vezeti nagy szak érte­
lemmel, úgy hogy a gazda közönség 
is teljesen meg lehet elégedve, a szak­
szerű és tudományosan megirt okszerű 
gazdálkodási czikkekkel.

Végül a hirdetési rovatunkra akar­
juk még felhívni a t. közönség figyel­
mét. — Láttuk hogy a reklám mire 
képes. Élő példa volt arra Barnum lát­
ványossága. Hirdesse tehát és csináljon 
reklámot a magyar kereskedő és iparos 
is, mint a külföldi. Mert mi mindig a 
magyar ipar és kereskedelem pártolá­
sát hangoztatjuk. De ekkor mutassa 
meg az az élelmes iparos és kereske­
dő is, hogy mit árul. — Hirdesse bát­
ran czikkeit, s a kívánt siker nem fog 
elmaradni, mert hirdetéseiket olcsó ár­
ért közli a „Délsomogy“.

a „DÉLSOMOGY“ előfizetési ára: 
1901, május hó 1-töl — augusztus 1-ig. 

Negyed évre — 2 kor. 50 fill.
Fél. ,. - 4 „
Egész „ 8 „ — —

Egyes szám ára 20 fillér.
Vidéki megrendelők legczélszerüb- 

ben e lapban mellékelt posta utalvá­
nyon, helybeliek pedig a kiadónál
Kozdry Edénél fizethetnek elő.

Szigetvár, 1901. április havában.
Hazafias tisztelettel 

a „Délsomogy“ szerkesztősége és 
kiadóhivatala.

HÍREK.

— A távozó posta felügyelő. Lapunk 
mai számában vesz búcsút ismerősei és jó 
barátaitól Havadtöy József posta felügyelő. 
Ez alkalommal el nem mulaszthatjuk, hogy 
néhány szóban meg ne emlékezzünk a tá­
vozóról. Havadtöy 12 évig volt városunk la­
kója ez idő alatt, előzékenysége, és finom 
modora, valamint igazság szeretető által úgy 
hivatalnok társai valamint a közönség sze- 
retetét is kiérdemelte. Havadtöy jó magyar 
ember, puritán jellem, kitűnő hivatalnok, jó 
főnök és kedves polgártársa volt a sziget­
váriaknak. Fájó szívvel veszünk búcsúi a 
távozótól, és kérjük öt, hogy tartsa jó em­
lékében Szigetvárt és lakóságát, akik mindig 
örömmel gondolnak reá.

— Az uj posta főnök. Freiszberger Gyula 
posta és távirda főtiszt Budapestről ide érke­
zett s már a napokban elfoglalta állását. 
Örvendünk megérkeztén és szeretjük hinni, 
hogy méltó utóda lesz a távozónak.

— Gyűjtés a Zrínyi szoborra. Mint a 
„Kaposvár“ írja a Zrinyi-szoborra, melyet 
Szigetváron fognak felállítani, a kaposvári 
főgimnázium „Virág önképzőköre“ 350 ko­
ronát gyűjtött, mely összeget a szoborbizott­
ságnak el is küldöttek.

— Verekedés volt e hó 23-án délután 
1 óra tájban a sörház vendéglőben, ahova 
részegen állítottak be Baumgartner Károly 
(asztalos segéd) és Baumgartner Gyula (ká­
dár segéd). Lévén e két testvér hires vere­
kedő firma, s már többször érezték a bün­
tető bíróság sújtó kezét. A Baumgartner 
testvérek amint beállítottak a vendéglőbe, 
rögtön kötekedni kezdtek a mulatókkal és 
lökdösték a tánezteremben a tánezolókat. 
De bizony a bor és táncz közben felizgatott 
mulatók sem hagyták anyiban a dolgot, ha­
nem a kéznél lévő fütykösökkel alaposan 
helybenhagyták a két verekedő testvért, ki­
ket a rendőrség és csendőrség a városházá­
hoz kisért, hol estéiig mámorukat kialudták, 
s ekkor véres fejjel szabadon bocsájtattak 
egész addig, mig a büntő bírósághoz az idé­
zést megkapják.

— Megtalált pónztárcza. A legközelebb 
elmúlt orsz. vásárunk alkalmából több pénz 
tárcza veszett el. A becsületes megtalálók 
kéretnek azt a város elöljáróságánál illő ju­
talom mellett átadni, hogy a szegény káro­
sultak csekély vagyona megtérüljön. Ugyan­
csak ezen napokon hagyott el valaki S z a- 
1 a y József kereskedő üzletében egy 
pénztárczát a melyet igazolt tulajdonosa a 
városi elöljáróságnál átvehet.

— Vilanyvilágitás Csurgón. A csurgóiak, 
értesülésünk szerint, Siemens és Halske 
czéggel alkuban vannak a villanyvi ágitás 
berendezése iránt. Remélhető, hogy az alku 
sikerre is fog vezetni, mert a villany Csur­
gón nem csupán világítási czélokra fog 
szolgálni, hanem iparvállalatok és mezőgaz­
dasági gépek számára liajtóerőképen is fog­
ják alkalmazni.

— Baleset. Sajnálatos balesetről érte­
sítenek belliinket Patósfáról. Pénteken a reg­
geli órákban ifj. Illés Antal a gróf Somsich 
uradalmának gazdatisztje az erdőre a fa 
hordókhoz sietett, hogy ott felügyeljen, ma­
gával vivén 16-os dupla Lancaster fegyverét 
is. Útközben egy oda menő kocsira ült fel. 
A kocsi rázkódása közben a 6-os serétlel 
töltött fegyver a deszkák közé került s vé­
letlenül elsült. Mindkét töltés s a szeren­
csétlen fiatal ember bal karjába fúródott 
széttépvén az izmokat. A sebesülteit otthon 
a szülői háznál ápolják és Dr. R a k s á n y i 
Arp id szigetvári kórházi főorvos gyógykezeli. 
Állapota súlyos.

Római lelet Ságváron. Szántás köz­
ben egy ságvári földmives egy kökoporsóra 
talált, melyen latin felírás van. A községi 
elöljáróság a leletről értesítette a nemzeti 
muzeum igazgatóságát.

— Kneip-intózet a Balaton-parton. Dr. 
Óvári Ferencz országgyűlési képvi elő Almá­
diban Kneip-intézetet létesített, melynek hire 
már a külföldre is elhatolt, mert mint írják, 
a nyári saisonra igen sok külföldi vendég, 
köztük többen meg Norvégiából is, jelent­
keztek, hogy az almádii Kneip-kurán részt- 
v esznek.

Mozsgó és vidékének réme. Magyar 
Gyula mozsgói lakos ki a községének va­
lamint a környék lakóinak garázdálkodás­
sal val és lopásaival számtalan kelemetlen- 
séget okozott, úgy hogy mindenki rettegett 
tőle, a brutális embertől. — Jelenleg azon­
ban nyugodtan elhatnak, az emberek mert 
Magyar Gyulát a kaposvári kir. törvényszék 
18 havi börtönre ítélte el.
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— A májusi vasúti meneti-erd főbb 
újításai. IVÓI. május 1 -óvei lép életbe a 
I 1 ’!■ rég jelzőit IIj pées-burcsi vonat, mvly- 
nek menetrendjéről. épugy a több Szigetvárt 
is érdeklő apróbb menetren 1 változásókról 
már a következőkben adhatunk hirt:

Pécs Barcs lül i /-woo. sz. személyvonat.
Pécs ind. d. u. 8-00
Feliért 8 16
j l.-sz -Lőrinc érk. ., 8-86 Becs felé nincs csat

ind. „ 8-45 ! lakozása, Pakrácz-
Szigetvár 4'1I> felé igen
Darán; 4-49
Barcs érk. „ 5-14 ,

Barcs Pécs 1906/8815. sz. személyvonat
Barcs ind. ti. u, 1.20
Daráin- 1-50 Bécs-felől nincs csat­
Szigetvár 2-88 lakozása, Pakrácz-fe-
B.-S’.-Lörinez érk. „ 3-05 lé igen, de ez is 2 ó.

ind. ,, 3-41 37 perez várakozás­
Pellérd 4 01 sal Barcson.
Pécs érk. „ 411 ,

Más 1 myeges válto'.ás nem lesz, mindössze
perczekre fog kiterjeszkepni a.: egész eltérés.

Hamis busz filléresek. Vásárkor tör 
tént, hogy Bein Móricz, vegyes kereskedő 
ki nótával és szivai csinil reklámot a nv - 
tott és bárhol kinyitható mozgó üzletének, 
egy asszonytól 2 drb. 20 fillérest kapott az 
eladott áruért. Bein a pénzt hamisnak talál­
ta s megmutatta a közelben álló 2 csendőr­
nek. kik az asszonyt csakhamar el is csip 
ték és a városházához kísérték, ahol a mo­
tozás alkalmával még 10 drb. hamis 20 
fillérest találtak nála. A személy azonosság 
igazolása végett Magj/ar Gyula csendőr őr­
mester Zádorba kisérte az oda illetőségű 
asszonyt kit özvegy Bana Péterné szül. ATe- 
deezky Rózának hívnak. Az asszony az 
vallotta, hogy egy ismeretlen ember váltott 
neki egy forintot, de az lehetetlen mert 12 
drb. 20 filléres volt nála s ki tudja már 
bányát adhatott ki. Erősen tagad. Házkuta­
tást is tartottak nála, de eredménytelenül. 
A hamis 20 filléreseket elkobozták és a 
szigetvári kir. járásbíróságnál vannak elhe­
lyezve letétbe. A vizsgálat és nyomozás 
folyik.

A megvert koldus. Véres fejjel állí­
tott be vasárnapján Dr. Raksángi Árpád 
kórházi főorvoshoz a potonyi illetőségű Jós- 
ka koldus, ki rendesén felszokta keresni a 
vásárokat, ahol rendesen el is verik. így 
lörtént az itt is. Ugyanis Jóska koldus 
vele pálinkázó kompániával össze veszett, 
akik fejét beverték. — A berúgott spiritusos 
főt, a főorvos bevárta. Jóska koldus pedig 
a bíróságnál fog valószínűleg igazságot kér­
ni, ha ugyan et nem felejti mire kijózano­
dik.

Az őszi záró hadgyakorlatok — a
Rud. Tud. Közlése szerint -- szeptember 
10—étöl 18-áig lesznek a Duna-Dráva-szögén.
A hadgyakorlatok fövezetőségc az első na­
pokban D.-Miholjáczon Mailáth gróf kasté 
lyában, az utolsó napokban Görcsönyben 
Pécs mellett Benyo vszky László föld- 
birtokos kastélyában tartja szállását. A fő- 
vezetőség már 8-án, a király 10-én érkezik 
Miholjáczra. A hadgyakorlatban a 13. és 14. 
hadtestek és az 5. hadtest egyes része 
szerepelnek. Érdekes, hogy a gyakorlatokban 
nem kevesebb, mint három honvédosztály 
vesz részt. A nagy hadgyakorlatok előtt 
Veszpréminkében ugyancsak a király sze­
me! előtt éles töltényekkel próbalövést ren­
deznek az uj ágyukból.

Lóverseny Pécsett. A baranyavár­
megyei lótenyésztő bizottság, a gazdasági 
egyesület és a 8-ik honvéd huszárezred tisz­
tikara május 16-án tenyésztő díjazással egy­
bekötött lóversenyt és ügető versenyt rendez. 
A versenyekben részt vesznek a Somogyvár- 
megye és Tolnavármegye lótenyésztői és 
sportkedvelői is. A pécsi versenyrendező bi­
zottság a szomszéd vármegyékbe!! vendégek 
számára a versenyprogram következő szá­

mit ajánlotta fel : II. sz. Kettős fpgatu üg­
ető versenyt, az V. sz. Díjugratást, a VI. sz. 
Urlovasok akadályversenyét, a VII. sz. Jen 
de barre-t és a IX. sz. Sikversenyt, melye­
ken a vendégek lovai is résztvehetnek. A 
somogyvármegyei gazdasági egyesület és ló­
tenyésztő vármegyei bizottság a meghívással 
a májusi közgyűlés alkalmával foglalkozik s 
valószínű, hogy versenydijat is fog felaján­
lani.

— A Szt.-Györgynapi országos vásárra
nálunk felhajtatott 1689 drb, szarvasmarha 
4261 drb. ló összesen 5950 drb. Ezekből 
eladaloll 778 drb. szarvas marha és 654 
drb. ló összesen 1432 drb. jószág. Ezen 
számadatokból kitűnik, hogy az állat vásár 
igen kedvező volt. A reggeli órákban a köz­
lekedés csak akadályokkal történhetett az 
utczákon. De már a másodnapi kirakodó 
vásárról ezt nem mondlia juk mert már dél­
re összecsomagoltak az iparosok és keres­
kedők, kiknek a vásárját a Pécsett idéző 
Bármim látványossága rontotta el.

— Lakhely változás. Dr. Székely Kor­
nél univ. med. fogorvos ki városunkba né­
hány hétig folytatta gyakorlatát., eddigi ál- 
ando lakását mely eddig Budapesten volt Nagy- 

Károlyba lelte át.

A mi ideges korunk, melyet oly 
gyakran gyalázunk, mégis saját magából 
teremti elő ismét a szükséges eszközt, hogy 
egy gondosabb és az egészséget előmozdító 
táplálkozási mód által, a kereset és előre 
törekvés emésztő mohóságát enyhítse, és 
azáltal az általános jólétet és néperőt emel 
je. Ehhez első sorban a Kathrciner-féle 
Kneipp-maláta kávét számíthatjuk, a mely 
egészségi tekintetből végtelen jótékonynál 
bizonyult pótlékot képez a babkávéhoz, és 
egyúttal ugyan azon költségek mellett fino 
mabb kávéfajok használatát engedi meg, mi 
által a mindennapi kávéital jóize lényegesen 
finomítva lesz. Ha azonban nagyobb takaré­
kosságra kell tekintettel lenni, úgy a Kath- 
reiner-féle Kneipp-maláta kávé, babkávé 
hozzáadása nélkül is, kellemes és igen meg­
felelő kávéitalt nyújt, minthogy szintén bab­
kávé ízzel bir, a melyet, a Kathreiner-féle 
eljárás utján, a kávénövény egy kivonata 
által nyeri. Könnyen emészthető, vérképző 
és tápdús ; asszonyoknak és gyermekeknek, 
valamint oly esetekben a midőn a babkávé 
teljesen mellőzendő, orvosilag általában 
ajánltatik. Egyetlen egy háziasszony vagy a- 
nya se késsen tovább azt a valódi családikávét 
használatba venni, csak ügyeljen a bevásár­
lásnál szigorúan a „Kneipp páter" védjegy­
gyei és a „Kathreiner“ névvel ellátott ere­
deti csomagokra.

Nélkülözhetetlen háziszer a Pserhofer J.-fóle 
vértiszti tó labdacsok,melyek különösen nehéz emész­
tésnél és az ebből származó bajoknál felülmúlhatat­
lan hatásnak.

A vetés idejének közeledtével említés nélkül 
nem hagyhatjuk, — amit különben régen tud min­
denki, — hogy nincsen hazánkban ezég mely na. 
gyobb bizalomnak örvend, mint Mauthner Ödön vi­
lághírű budapesti mágkereskedése. Különösen meg- 
bízhatók gazdasági magvai, melyek közül impregnált 
takarmány répamagjai párjukat ritkítják, de kerti 
magvai is minden versenyen felül állanak, Nagyon cso­
dálkoznánk, ha akadna csak egyetlen hazai gazda 
vagy kertész, aki külföldről hozatna magot, mikor 

mint általánosan ismeretes, a Mauthner-féle mag­
vak ép oly elterjedtek és közkedveltek külföldön 
mint idehaza Magyarországon.

CSARNOK,

Jítargif virágok.
1.

Már rég sejtettem, megsúgta lelkem, 
Nem soká tarthat ez édes álom :
Mit titkon szőttem, zord tél időben 
Jég sima tükrén, sok fényes bálon.

Hogy megérkezett a szép kikelet,
Szived is égőbb napfényre vágyik; 
Hozzám mint a tél oly hideg lettél 
S megfagyasztottad lelkem virág!t.

II.

Dusán ömlő könyeimből 
Fakadnának csak virágok,
Koszorúkkal övezném át 
Fürtös fejed s a világot.

Sok száz röpke dalomból ha 
Csalogánydal zengne fennen : 
Meghóditnám a világot —
Csak a büszke lelkedet nem.

111.

Margit virágnak zörgő szirmát 
Még most is őrzöm kegyelettel :
5zép barna kislány adta egykor 

S fülembe súgta nem felejt el.

Igaza volt a hütelennek,
Rám gondolt mégis, ég megáldja 
Kezembe fonyadt virág mellett,
A küldött — eljegyzési kártya.

Szelídről József.

Gabona-piacz.
Arak a legújabb jelzés szerint 50 kgrm- 

ként értendők.
- Szigetvár, 1901 április 26 pénteken

Búza
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Bükköny
Hajdina

K. 7. — 
6. 40 
6
6. 50 
5. 60 
7

7 20 
6 80 

50

80

Névy Zoltán dr.
főszerkesztő.

Bárvárth Gyula
felelős szerkesztő

Kozáry Ede
laptulajdonos es kiadó.
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Buesuzás.
Szigetvári jó barátaim és ismerő­

seimtől idő rövidsége miatt személye­
sen el nem búcsúzhatván ez utón 
mondok nekik „Isten liozzádot“ 
és kérem mindnyájukat, tartsanak meg 
engem jó emlékezetükben, én sem fo­
gok a Szigetváron töltött 12 évi' szol­
gálatom alatt irányomban tanúsított jó 
indulatról soha sem megfeledkezni.

Budapest, 1901. április hó 28.

Stevadtőj; József
posta táviró felügyelő.

286 szám.
1901. vh.

Árverési hirdetmény.

Ikt. 1246

lm

Hirdetmény
A Szigetvári kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság részéről közzé 

tétetik : miszerint a szigetvár-kaposvári helyi érdekű vasút számára az alább 
megnevezett határokban kisajátított területekről elkészített összeírás, térkép 
és egyedi kimutatás hitelesítésére a helyszínére a következő határnapok tű­
zetnek ki. úgymint:
Boldogasszonyfa községre nézve 1901 május 80. d. e. 10 óra Almamellék állomás 
Allmamallék . „ „ ugyanakkor ugyanott
Szuliind.fi' „ „ ugyanakkor ugyanott
Mozsgó ■„ ,, 1901 május 81 d. e. 10 óra Szigetvár állomás
Csertő „ „ ugyanakkor ugyanott
Szigetvár „ „ ugyanakkor ugyanott

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint netalán! észrevételeiket a fennebbi 
határnapon a bizottság előtt előterjeszszék, különben a kisajátítás és a fel­
vett térfogat, úgy a fel jegyzet szolgalmak s jogosultságok iránti kifogásaik 
többé tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mind azok a kik a. fennebbi határokban a fenti va­
sút vonal számára kisajátított területekért járó és az egyedi kimutatásban 
kitett kártalanítási összeg mennyiségére nézve ellenvetéseket lenni akarnak 
vagy ezen öss.zegre bármi czim alatt igényt tartanak ; ezeket !Q0í. évi május 
29-ig ezen telekkönyvi hatóságnál annál bizonyosabban bejelentsék, minthogy 
a később jelentkezők, észrevételeire s igényeire semmi tekintet nem lévén, a 
kisajátítási és kártalanítási összeg annak és azon inenyiségben fog kiadatni, 
a kinek nevére és a mely összeggel az az egyedi kimutatásban ki van téve, 
a bekebelezett vagy felülkeblezett tételek pedig ezentúl a kisajátított terü­
letről hivatalból le fognak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás a Iclekhivatalban betekinthető, 
Kelt Szigetvár, 1901. április hó 25-én.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Vásárhelyi kir. allűr'.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járásbí­
róság 1901. évi V. 42 2 szánni végzése kö­
vetkeztében Dr Loschitzer Sándor bécsi lakos 
ügyvéd által képviselt Schik Lajos bécsi 
ez ég javára Deutsch Barnát barcsi lakos 
ellen 178 K 21 f s jár. erejéig 1901. már- 
czius hó 2-án foganatosított kielégi esi végre­
hajtás utján felülfoglalt és 2460 K becsült 
következő ingóságok u. in. 180 in/in száraz 
gubacs és 6 bál lópokróc/ nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Moly árverezésnek a szigetvári kir. já­
rásbíróság 1901 évi V. 42/2 számit végzése 
folytán 178 K 21 lil. tőkekövetelés ennek 1900 
évi ölet. hó 28-tól járó 6°/o kamatai és eddig 
összesen 87 K 52 fiion hi ruling már meg­
állapított költségek erejéig alperes lakásán 
Barcson leendő eszközlésére 1991. évi május 
hó 2 napjának dél előtti II1 ^ órája ha­
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi EX. t -ez. 
107. és 108. tjtj. értelmében készpénz fizetés 
mellett, n legtöbbet Ígérőnek becsáron alu 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltatták, és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi EX. t.-cz 120. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Szigetvar. IVÓI. évi márvzius hú 28.
Boncz Lajos

kir. bir. végrehajtó.

I iálJip Nélkülözhetetlen házi gyógyszer 
minden családnál!

— i

évtizedek óta el vannak terjedve az egész vilit gon s 
kevés azon család, a hol ez a páratlan házigyógyszer 
hiányzik.

E labdacsokat az orvosok különösen az oly bajok­
nál ajánlják., amelyek nehéz e:r écrztécnck s d g á'nak 
következményei, mint piti. zavar az epekering sben, 
írájfájdah ak. szélb.ntal ak. kóhk-i. ar nyer stb.

Vértisztitó hatásuknál fogva kiválóan jó hatást tr.va- 
korolnak vórs. eg nys g eseteiben s az tűiből szúvtv.uzó 
bajoknál, mint dsge - f jfájás . ápkor stb. E vér:is- utó 
labdacsok nagy- -lonye. ho_y szelíden italnak, fc.'-ál­
mát nem okoznak s igy a leggyöngébb szervi-/öttel 
bíró egyének, sőt gyermekek is bátran használnálják

I <d 1 doboz, mely lő labdacsból áll 21 kr d 
? ^ 1 tekercs, mely (> dobozi frt 05 kr ^ £

5 A pénz előzetes beküldése után = ü

* rz <u
t £
ÍJ
X "ui

1 tekercs
2 tekercs

1 frt 25 kr. cv
2 frt 3« kr. £

1?« rí
U 60S . r

3 lekeres 
10 tekercs

3 frt 35 kr. <
t* frt 20 kr. ®

J rd - r 4 p ? Egyedüli készítő és szétküldést főraktár:

S
C/) r 

O (O C d o) '
Pserfyofer 3- gyógyszerész

ß*cs, I. Singerstrasse 15.
Elterjedtségüknél fogva e labdacsok a legkülönbözőbb 

alakektian és nevek alatt utánoztatn k. tér át tnuenkl 
Os«k PSERHOFt . f le v rt sztitó labdacsokat k- rjen. 8 
08; k azok valódiak, amelyok dobozainak fedelén piros 
színben „PSERH0FER“ kézírása látható.

Nélkülözhetetlen házi gyógyszer 
minden családnál!

ve

Í42-S:|

-V'-l uX
-t- V-
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Eladó
esetleg bérbe adandó az árok utczá- 
ban lévő néh. Talián István örökösei­
nek tulajdonát képező ház és mellék- 
épületek úgy mint: istálló, pajta és 
magtár- — Valamint a pécsi ország­
úira kinyúló házhely és kert.

Bővebb felvilágosítást ad:

Bárvárth Gyula
gyám és meghatalmazott.

órás
Szigetvnvott.

Mindennemű órák olcsón eladatnak és 
javíttatnak egy évi jótállás mellett.

SPP

Ííl « !
r Nt**»— P 1

fS0maktis! * híres
MAUTH NER féle MAGVAK

zacskóin /
rajtái! a MAUTHNER-mév. i 
S1 A melyen nincs rajt,az 1

***l#iil
Safest.

r X nem HlAimtHERTÖl való^X xaiass
WCrl

Jobb és meqbizhatóbb 
gazdasági- és kerti- magvak

nem léteznek, mint a minőket ~
27 év óta szállít

MAUTHNER ÖDÖN
cs. és kir. udvari magkereskedése

BUDAPESTEN
Irodák és j VII. Rottenbiller-utcza 33.
raktárak: j (Közúti villamos megállóhelye.) 

Elárusító ) VI. Andrássy-ut 23. 
helyiségek ( (A m. kir. operával szemben.)

226 oldalra terjedő képes árjegyzéket kívánatra
—_^_ÍP9yen és bérmentve küldi.

•í'* •

Minden 
háziasszony 

és anya

üdvözölhető, aki az egészség, 
takarékosság és jóízre való 

tekintetből a Ka;hrein r-féle 

Kncipp-maláta kávét (mely 

csakis az ismert eredeti cso­
magokban valódi) használja.

Hirdetéseket jutányos áron vesz fid
a Kiadóhivatal.

Nyomatott Kozáry Ede i. myvnyomdájában Szigetváron"


